
COMMUNE DE FILLIÈRE 

Compte rendu du Conseil d'Administration du CCAS (v.public) 

7 mars 2024 

Présents : 

Mesdames : ALESINA Christelle, CHEVALLIER Maud, FUMEX Anne, LAFFIN Nicole, PARODI 

Jacqueline, REYDET Nadine 

Messieurs : JACOB Claude, GARAUD Jean Michel, PARIS Raymond, RICHARD Philippe 

Excusés : 

Mesdames : ALAIS Isabelle, BRUSSOZ Marie Claude, DURET Jacqueline, DEHAINE Valérie, 

NICOLAS Agnès, REVEILLON Emeline 

Monsieur ANSELME Christian 

Secrétaire de séance : Christelle ALESINA 

Le compte rendu de la précédente réunion du CCAS est approuvé. 

1. Compte de Gestion / compte administratif 2023 / résultats budget 2023 

Voir les documents en annexe 

Considérant que le compte de gestion 2023 a été proposé par le Trésorier principal de la commune 

et que les opérations budgétaires correspondantes ont été certifiées, 

Considérant que le compte de gestion 2023 du CCAS est conforme en tout point au compte 

administratif 2023 du CCAS, 

Après en avoir délibéré, le Conseil d'Administration, à l'unanimité, adopte {e compte de 

gestion du CCAS (exercice 2023) dont les écritures sont conformes à celles du compte 

administratif pour le même budget et le même exercice. 

En l'absence du Président, il est fait lecture des éléments chiffrés du compte administratif de 

l'exercice 2023, à l'assemblée. 



Le Conseil d'Administration, à l'unanimité, approuve le compte administratif du CCAS 

(exercice 2023). 

Résultats du budget 2023 : total des dépenses 20 715.11 ¬ soit un résultat de 1 068,89¬ 

A ce résultat s'ajoute l'excédent de 2022 : 19 216.99¬. Résultat de clôture CCAS 2023 : 

20 285.88 ¬ 

2. BP 2024 

Considérant que les discussions qui ont prévalu à l'élaboration du budget 2024 ont eu lieu durant 

une précédente séance du conseil d'administration du CCAS, 

Après en avoir délibéré, Le Conseil d'Administration, à l'unanimité, 

Approuve le budget 2024 du CCAS tel que présenté et qui s9équilibre ainsi : 

DEPENSES RECETTES 

Réception / repas des aînés 20 000.00 Résultat BP 2023 | 20 285.88 

Bons alimentaires/ alimentation | 4 000.00 Subvention 32 700.00 

Autres frais / animation seniors 7 000.00 

Documentation adhésion 485.88 

Transport 2 500.00 

Aide d'urgence 2 000.00 

Charges diverses 1 000.00 

Subvention ADMR 16 000.00 

TOTAL 52 985.88 52 985.88 

3. POINT SUR LES ACTIONS du début d'année 2024 

SERVICE ACTION SOCIALE 

- des personnes reçues pour des demandes liées au logement, des dossiers transmis pour 

enregistrement 

- bons alimentaires : depuis le mois de janvier 2024 nous avons attribué 1 bon alimentaire de 78¬ 
(11 demandes en 2023 pour un montant de 1716 ¬/ 6 bons en 2022 pour un montant de 708,50¬) 

- depuis le mois de janvier : 4 dossiers d'aide sociale et 1 dossier d'obligation alimentaire ont été 
traités 

- des personnes âgées renseignées pour les solutions de transport, pour la prise en charge des 
frais de téléalarme, l'aménagement du logement ou la mutuelle



- Des demandes de domiciliation : 3 demandes depuis le début de l9année (en 2023 : 9 
demandeurs) 

-__ Une demande de carte SIBRA pour un demandeur d'emploi (valable 2 mois 

Bilan Fil AgeS Service d'animations dédié aux seniors 

Retour sur ie CONCERT DE NOEL avec la chorale « les accords Do Ré » 

81 personnes âgées présentes et les enfants de 3 à 6 ans des accueils de loisirs 

Bilan positif, bon retour. Les participants ont apprécié la chorale et le petit cadeau (sachets de 

chocolats) offert à tous. 

Des cartes de vSux ont été envoyées à tous les seniors de plus de 65 ans, mi- janvier, avec le 

programme d'animation et l'invitation à une après-midi THE DANSANT : 1250 foyers environ. 

Les animations récurrentes : vernissage à chaque nouvelle exposition / sortie au cinéma tous les 

mois/ après-midi jeux de société à St Matin Bellevue / mercredis informatiques 

Les ateliers 
- Mardi 6 février à Aviernoz : atelier « zéro déchet » Brico déco avec le Grand Annecy 

- Ateliers Partage de Savoirs (animés par un sénior} 

Mercredi 14 février (salle des associations à Thorens) : atelier cuisine 

Mardi 20 février à Evires : création de cartes en relief 

4. POINT SUR LES ATTRIBUTIONS DE LOGEMENTS 

LOGEMENTS SOCIAUX 
- T3 Alliade Habitat route de la gare à St Martin Bellevue 
-__ T3 Haute Savoie Habitat (réservation Centre A. Lavy) rue des grosses terres à 

Thorens-Glières : attribué le 24 janvier 2024 à une personne qui travaille au centre 

e Commissions de février 

- F1 bis CDC HABITAT en RDC avec une douche. 

- T1 bis, réservation Employeur/Centre À Lavy à Thorens-Glières, rue des Grosses 
Terres 

En tant que membre du groupe de travail de la CIL nous avons participé avec le Grand Annecy 

à l'élaboration de la cotation. 
Nous avons rédigé un article qui paraîtra dans le Fillière Mag pour informer de la mise en place de 

la cotation. 

5. PROJETS 

PROJETS DE L'ACTION SOCIALE 2024-2025 : il est proposé aux membres du CCAS divers projets 

- Mettre en place une action solidaire sur le terrain autour d9un café solidaire pour tous les publics : 

avec un lieu propice à la discussion, à l9échanges d'informations, avec des conseils en matière de



santé délivrés par différentes associations (Stop Alcool, &.) à la livraison de denrées alimentaires, 

ou autres dons possibles (fournitures scolaires, vêtements...) 

- Mettre en avant la santé par le sport et l'activité physique : grande cause nationale 

- Le maintien à domicile pour les personnes âgées avec l9organisation d9un forum « bien vieillir à 

domicile » pour la fin d'année 2024 ou début 2025, rassemblant les différents partenaires (ADMR, 

UFOLEP, VIAGER SOLIDAIRE LES 3 COLONNES, LE CIAS, ERGOTERAPEUTE... j): 

conférences et stands 

Projet d'un point de livraison pour des denrées alimentaires. Comme demandé lors de la 

précédente réunion en décembre : 2 organismes ont été contactés : 

- les restos du coeur : ils se basent sur leur propre barème pour définir les bénéficiaires (en 

fonction de la composition de la famille, des ressources et des charges). lis se rendent 1 fois par 

semaine sur là commune de Cruseilles par exemple, car c'est une « zone blanche » c'est à dire 

qu'il n'y a aucune distribution. En plus de l'alimentaire, ils donnent également des produits 

ménagers et d'hygiène. La personne contactée à noter que Fillière est en zone blanche, elle doit 

évoquer le projet lors d'une prochaine réunion d'équipes car il y a besoin de plusieurs bénévoles 

pour mettre en place une nouvelle tournée. 

- le secours populaire : suite à notre appel ils nous ont contacté pour évoquer le SOLIDARIBUS, 

il y a une possibilité pour une aide alimentaire via une antenne mobile sur notre commune. Il 

pourrait passer une fois par semaine pour livrer des fruits/ légumes/ des produits frais et de 

l'épicerie. Une aide pour couvrir les besoins d'une semaine pour une famille. Au-delà de 

l'alimentaire, quand la personne est suivie, ils peuvent offrir des bons pour les loisirs, l'aide aux 

devoirs, l'aide aux vacances. 

Lors du premier contact il y a un entretien avec la personne, pour comprendre la situation de la 

famille et faire une évaluation. (sur la base du déclaratif). 

Au début il peut y avoir que 2 ou 3 familles, peu de demande. Ce n'est pas un problème. Il est 

possible aussi de moduler et changer le créneau en fonction de la demande. 

W n'y a pas de coût pour la commune. Le service est auto-financé ; il récolte 1 tonne 3 de 

marchandises tous les matins. Il suffit d'obtenir une autorisation de la mairie pour utiliser l'espace 

public. 

Le but commun : lutter contre la précarité (même en zone rurale). 

Les membres donnent leur accord pour mettre en place la venue du Solidaribus afin de 

permettre une livraison de denrées sur la commune et éviter aux bénéficiaires un 

déplacement à Annecy. Le secours catholique peut apporter son aide pour la tenue du café 

solidaire comme il le fait sur la commune de Cruseilles lors de la livraison des « restos du 

coeur ». 

Le point sur la santé par le sport sera vu ultérieurement. 

Le maintien à domicile a retenu l'attention des membres car il est difficile aujourd'hui de 

bénéficier d'une place en EHPAD au vu du coût important (des familles se retrouvent en 

difficulté financière) et du manque de personnel (des lits « gelés »).



Avec le CIAS du Grand Annecy 

- _ Pause-Café tous les 3° mardis du mois dans le bureau du CCAS. Pour rappel elles sont 

destinées aux aidants de personnes souffrant d9une maladie neuro-évolutive. 

- Consultation prévention santé sur la commune déléguée des OLLIERES le 29 avril 

Le CIAS du Grand Annecy organise des consultations de prévention santé à destination des plus 

de 60 ans. Ces consultations, gratuites, sont l'occasion de faire un point de manière globale sur 

la santé des personnes rencontrées (bilan mémoire, test auditif et visuel, score chute, prise de 

tension artérielle, glycémie, qualité du sommeil, ..). 

Possibilité de consulter de 2 à 6 personnes par jour. Séance de 2h par personne. 

Avec Brain UP : ateliers financés par la conférence des financeurs (un atelier collectif de 

prévention intitulé "Bien-être au quotidien".) Îl vise à apporter aux participants des notions pour 

favoriser un bien-être physique et mental, à travers des techniques et conseils concrets applicables 

au quotidien (relaxation, pensées positives, communication interpersonnelle). 

Les membres du CCAS retiennent la mairie de St Martin Bellevue pour le lieu de cet atelier (la salle 

bénéficie d'un vidéoprojecteur et d'un écran). Accord pour le planifier entre mai et juin le mardi 

matin. 

ACTIVITES FIL AGES 

THE DANSANT du 14 mars : à ce jour nous avons 67 personnes inscrites 

Etude des différents devis pour les pâtisseries : Les membres retiennent le prestataire : Amber 

Coffee 

SORTIE A CLUSES le 4 avril : étude des devis de bus 

Les membres du CCAS choisissent le bus Philibert de 35 places afin de ne pas limiter le nombre 

de participants et de permettre à tous de profiter de la journée sans stress. 

SORTIE A YVOIRE annulée, remplacée par un tournoi de pétanque avec les enfants des accueils 

de loisirs le mercredi 22 mai à St Martin Bellevue. Lots à gagner. 

Accord des membres sur la participation du CCAS pour l9achat de lots et des boissons. Voir s9il est 

possible d'avoir des bons d'achat. 

PROJET INTERGE avec le RAM sur le thème du jardinage. ll sera proposé d'utiliser le square près 

de la crèche pour déposer des jardinières (faites par le service technique de la commune). Les 

Séniors seront au côté des tous petits pour un échange de savoirs. 

6. QUESTIONS DIVERSES 

Le repas des aînés 2024 : 

Plusieurs choix sont possibles : soit une invitation au restaurant comme les années précédentes, 

soit une organisation dans une salle des fêtes. Possibilité de demander des devis à des traiteurs.



Exemple de tarif pour le traiteur : 27 ¬ service en assiette compris (mais pas la vaisselle, ni les 

boissons) 

35¬ pour un repas au restaurant tout compris (apéro, vin, entrée, plat, fromage, dessert) 

Certains citoyens préfèrent le repas dans une salle des fêtes. On ne peut pas envisager un repas 

au restaurant pour certain et un repas dans une salle pour d'autres. Le choix doit être le même 

pour tout le monde. Le repas en salle demande de la mobilisation pour décorer la salle, faire le 

service et la vaisselle & 

Les membres maintiennent le repas au restaurant pour 2024. 

H convient de trouver des restaurants avec une grande capacité. La ferme des Ollières et la 

Chaumière ne sont pas retenus pour les prochains repas. L'auberge d'Evires, Chez Gautard, la 

ferme de Ferrière peuvent être contactés pour demander des devis. 

Activités pendant les fortes chaleurs 

Proposition d'ouvrir une salle fraîche pendant la période de canicule, en fonction des disponibilités 

des salles. 

Avis des membres : il est difficile de sortir quand il fait chaud. {| faut dans un 1e temps répertorier 

les lieux. 

_ ess




